
 

II. ZÁVAZKY – LIKVIDACE MAJETKU (20X3) 

 

Společnost v rámci opatření zaměřených na dlouhodobou redukci nákladů a snížení 
závislosti na třetích stranách plánuje novou investici. Předmětem nákupu je 
jednorázový atomový reaktor v hodnotě 1 mil. Kč, který má životnost 5 let (20X1-
20X5).  

Po jejím skončení je nutná ekologická likvidace zařízení včetně vyhořelého 
nukleárního paliva s předpokládanými náklady ve výši 100 000. Úroková sazba 
zohledňující bonitu firmy je 7 %. Účetní jednotka používá lineární odpisovou 
metodu.  

Pomůcka pro řešení – IFRS: 

a) Nejdříve spočítáme současnou hodnotu závazku splatného za pět 
let v částce 100 000. 

b) Následně vypočítáme úroky, o které se bude každý rok navyšovat 
vytvořená rezerva. 

 


